

## रूस में बन सकता है सबसे महंगे तलाक का रिकॉर्ड

रूस, (आरएनएस)। रूसी अरबपति पचास वर्षीय अब्रामोविक और उनकी तीसरी पत्नी दाशा झुकोवा (36) ने शादी के दस साल बाद तलाक लेने का फैसला किया है। दंपती ने सोमवार को एक संयुक्त बयान जारी कर इसकी घोषणा की। उन्होंने कहा कि यह एक 'कठिन' फैसला है। दंपती के इस फैसले से अटकलें लगने लगी है कि क्या यह दुनिया का सबसे महंगा तलाक होगा? दरअसल, यह अटकलें इसलिए लग रही हैं, क्योंकि अब्रामोविक ने 2007 में जब अपनी दूसरी पत्नी इरीना व्याचेस्लावोवना मैलेंडीना को तलाक दिया था तो वह समझौता 1245 करोड़ रुपए में हुआ था, जो उस समय दुनिया का चौथा सबसे महंगा तलाक माना गया था। करीब 581 अरब रुपए की संपत्ति के मालिक अब्रामोविक ने साल 2008 में रूसी तेल कारोबारी दिग्गज अलेक्जेंडर झुकोव की बेटी दाशा से शादी की थी। लेकिन उन्होंने छह साल तक इस शादी को उजागर नहीं किया। दंपती के दो बच्चे हैं। हालांकि दंपती ने अलग होने के बावजूद बिजनेस तथा बच्चों की परवरिश साथ करने का फैसला किया है। फिलहाल अभी यह साफ नहीं है कि दंपती के बीच शादी पूर्व कोई समझौता था या नहीं। दाशी के पास खुद की भी अकूत संपत्ति है। उल्लेखनीय है कि फोर्ब्स 2017 की अरबपतियों की सूची में अब्रामोविक की संपत्ति 7.07 अरब पौंड आंकी गई और उन्हें रूस का 12वां तथा दुनिया का 139वां अमीर व्यक्ति बताया गया।

## युवती से छेड़खानी कर मारपीट किया

रायपुर, (आरएनएस)। राजीव गांधी नगर में दो युवकों ने एक युवती से छेड़खानी कर मारपीट किए। प्रार्थिया की शिकायत पर तेलीबांधा पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार राजीव गांधी नगर अर्वातिवाहार निवासी 18 वर्षीय प्रार्थिया ने कल रात थाने में शिकायत किया कि वह अपने घर के पास बाहर में नल से पानी भर रही थी तभी मोहगे में रहने वाला आरोपी वेदराम साहू व घनाराम साहू ने प्रार्थिया को बेइज्जत करने के नियत से हाथ बांध पकड़ा। प्रार्थिया के भाई जगताराम सागर ने इसका विरोध किया तो आरोपियों ने उसके साथ मारपीट किया। प्रार्थिया की शिकायत पर तेलीबांधा पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 354, 294, 506, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज किया है।

## ट्रक की टक्कर से बाईक सवार दंपति घायल, मासूम की मौत

रायपुर, (आरएनएस)। रावाभाठा ट्रांसपोर्ट नगर के पास ट्रक की टक्कर से बाईक सवार दंपति घायल हो गए। वहीं दंपति के साथ डेढ़ साल के बच्चे की चोट लगने से मौत हो गई। मामले में खमतलाई पुलिस ने ट्रक चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी खोमलाल निषाद पिता विष्णु प्रसाद निषा 31 वर्ष ग्राम सोडरा धरसीवा का रहने वाला है। बताया जाता है कि कल सुबह प्रार्थी अपनी पत्नी टिकेश्वरी निषाद व डेढ़ साल के पुत्र शिवांत निषाद के साथ मोटरसाइकल क्रमांक सीजी 04 केपी 2228 में सवार होकर गुड़ियारी जा रहा था। तभी रावाभाठा ट्रांसपोर्ट नगर के पास ट्रक क्रमांक एचआर 58 ए 9811 के चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए बाईक को टक्कर मार दिया। जिससे दोनों पति-पत्नी घायल हो गए। वहीं बच्चों को भी गंभीर चोट आई थी। जिसे उपचार के लिए अस्पताल ले गए जहां बच्चों की मौत हो गई। घटना के बाद ट्रक चालक वाहन छोड़कर फरार हो गया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने आरोपी चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया है।

## अमेरिका ने यूएन की दी पेरिस समझौते से हटने की जानकारी

वॉशिंगटन, (आरएनएस)। अमेरिका ने पेरिस में हुए जलवायु समझौते से पीछे हटने की संयुक्त राष्ट्र (यूएन) को औपचारिक रूप से जानकारी दे दी है। विदेश मंत्रालय ने बताया कि अमेरिका 2015 में हुए इस समझौते से जितना जल्दी हो सकेगा, अलग हो जाएगा। यूएन को दी गई सूचना राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा हाल ही में की गई घोषणा पर केंद्रित है। ट्रंप ने एक जून को अपनी घोषणा में कहा था कि यदि अमेरिका को इसमें अपने देश, व्यापार, लोगों और करदाताओं के हित में कोई प्रावधान दिखेगा, तभी वह इस समझौते में रहना चाहेगा। अमेरिका 23वें कॉन्फ्रेंस ऑफ पार्टिज में भी शामिल होगा। पेरिस समझौते का उद्देश्य धरती को औद्योगिक काल की शुरुआत के तापमान से दो डिग्री अधिक गर्म होने से बचना है। ट्रंप ने चुनाव प्रचार के दौरान पेरिस समझौते को अमेरिका के लिए गलत

## गोताखोरों ने खदान में डूबी किशोरी का शव किया बरामद

रायपुर, (आरएनएस)। माना थाना क्षेत्र के ब्लू वाटर पिकनिक स्पॉट में छोटे भाई-बहनों के साथ पिकनिक मनाने पहुंची एक किशोरी की खदान में डूबने से मौत हो गई, कल शाम को अंधेरा होने के कारण किशोरी का शव नहीं मिल पाया था, आज सुबह गोताखोरों ने खदान में उतरकर बाँडी बरामद कर लिया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार फाफाडीह स्थित साईं नगर में रहने वाले संजय सिंह की बेटी सुनैना सिंह 16 वर्ष अपने परिवार के अन्य सदस्यों, नेहा सिंह, रजत सिंह, काजल सिंह, सागर सिंह, सन्नम सिंह और चंचल चंद्राकर के साथ कल घर में रक्षाबंधन पर्व मनाया। भाईयों को राखी बांधने के बाद सभी पिकनिक जाने की जिद करने लगे तो सभी ने ऊर्जा पार्क जाने का प्रोग्राम बनाया। इसके बाद सभी बगो ऊर्जा पार्क जाने निकले, लेकिन रास्ते में उनका मन बदल गया और सभी ब्लू वाटर पिकनिक स्पॉट

## 0-कल भाई-बहनों के साथ पिकनिक मनाने निकली थी किशोरी 0-ब्लू वाटर पिकनिक स्पॉट खदान में कल शाम हुआ था हादसा

सदस्यों, नेहा सिंह, रजत सिंह, काजल सिंह, सागर सिंह, सन्नम सिंह और चंचल चंद्राकर के साथ कल घर में रक्षाबंधन पर्व मनाया। भाईयों को राखी बांधने के बाद सभी पिकनिक जाने की जिद करने लगे तो सभी ने ऊर्जा पार्क जाने का प्रोग्राम बनाया। इसके बाद सभी बगो ऊर्जा पार्क जाने निकले, लेकिन रास्ते में उनका मन बदल गया और सभी ब्लू वाटर पिकनिक स्पॉट पहुंच गए। बताया जाता है कि यहां खदान में सुनैना अपना पैर डालकर बैठे हुए थी, इसी दौरान उसका पैर फिसला और वह गहरे पानी में डूबने लगी, इसी दौरान एक अन्य भी पानी में डूब रहा था जिसे किसी तरह बचा लिया गया, लेकिन इस बीच सुनैना गहरे पानी में चली गई थी। यह देख बुरी तरह से सहम गए और सब चीख-पुकार मचाने लगे। बच्चों द्वारा लगाई जा रही मदद

की आवाज सुनकर कुछ और लोग भी वहां पहुंचे, तब पता चला कि सुनैना गहरे पानी में डूब चुकी है। तत्काल पुलिस को सूचित किया गया। मौके पर गोताखोर भी पहुंचे, लेकिन अंधेरा होने के कारण सुनैना नहीं मिल पाई। इधर आज सुबह से ही गोताखोरों की टीम फिर से खदान में उतरी और गहन तलाशी के बाद सुनैना का मृत शरीर बरामद कर लिया। पुलिस ने मामले में मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है।

## भारतीय पत्रकारों को बुलाकर चीन ने दिखाई सैन्य ताकत

चीन, (आरएनएस)। डोकलाम विवाद में दबाव बढ़ाने के इरादे से चीन ने भारतीय पत्रकारों के दल को एक सैन्य ट्रेनिंग सेंटर का दौरा कराकर अपनी ताकत दिखाई। पीपुल्स लिबरेशन आर्मी (चीनी सेना) के सीनियर कर्नल ली ने इस दौरान धमकाने के अंदाज में कहा, 'टकराव टालने के लिए भारतीय सेना चीन की जमीन से हट जाए।' सोमवार को चीनी सरकार प्रायोजित यह दौरा उस समय प्रोपेगेंड बन गया, जब चीनी सेना ने डोकलाम में जारी तनाव को लेकर कड़ा रुख अपनाया।

कर्नल ली ने कहा, 'भारतीय सेना ने चीनी भूमि पर आक्रमण किया है। आप लिख सकते हैं कि चीनी सैनिक क्या सोच रहे हैं। मैं एक सैनिक हूँ और देश की अखंडता कायम रखने के लिए अपना सर्वस्व दूंगा। यह हमारी प्रतिज्ञा व संकल्प है।' पत्रकारों को जिस सैन्य ट्रेनिंग सेंटर ले जाया गया था वह बीजिंग के बाहरी इलाके में स्थित है। चीन द्वारा भारतीय पत्रकारों को संभवतः पहली बार इस तरह का दौरा कराया गया। हालांकि ली ने स्पष्ट किया कि सैन्य शक्ति के प्रदर्शन का डोकलाम के ताजा विवाद से खास संबंध नहीं है।

चीनी विदेश मंत्रालय ने पहले कहा था कि डोकलाम में अब भी भारत के 48 सैनिक बुलडोजर के साथ ठहरे हुए हैं। सीमा व उसके दूसरी ओर भी भारी मात्रा में भारतीय सैनिक जमा हैं। डोकलाम को लेकर पूछे गए सवाल के जवाब में कर्नल ली ने कहा, पीएलए क्या कार्रवाई करेगा, यह भारत के कदम पर निर्भर करेगा। जब भी जरूरी होगा आवश्यक कार्रवाई करेगे। हम सत्तारूढ़ सीपीसी (कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ चीन) और केंद्रीय सैन्य आयोग, जो कि 23 लाख सैनिकों का हाई कमान है और उसके प्रमुख राष्ट्रपति शी

पत्रकारों को युद्ध कौशल दिखाया भारतीय पत्रकारों को चीन के गेटीसन इलाके में ले जाया गया। ये जगह बीजिंग के करीब ही है। यहां भारतीय पत्रकारों को चीन के युद्ध कौशल के बारे में भी बताया गया। भारतीय पत्रकारों को पीएलए की शार्प शूटिंग रिक्रस, दुश्मनों को बंदी बनाना और आतंकवाद से मुकाबले का तरीका दिखाया गया। गेटीसन पीएलए का सबसे पुराना ट्रेनिंग सेंटर है। यहां फिलहाल 11 हजार चीनी सैनिक ट्रेनिंग ले रहे हैं। हालांकि, ली ने साफ कर दिया कि चीनी सैनिकों की तैयारियों का डोकलाम विवाद से कोई ताल्लुक नहीं है।

जिनपिंग हैं, का आदेश मानेंगे।

## केजरीवाल की मुश्किल बढ़ी, मानहानि केस में आरोप तय कर सकता है कोर्ट

नई दिल्ली, (आरएनएस)। दिल्ली में सत्तासीन आम आदमी पार्टी सरकार के मुखिया अरविंद केजरीवाल के लिए आज का दिन मुश्किलों भरा दिन है। दिल्ली की कड़कडडूमा कोर्ट मंगलवार को आपराधिक मानहानि के मामले में अरविंद केजरीवाल और उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया के खिलाफ आरोप तय कर सकती है। पिछली सुनवाई में कोर्ट ने अरविंद केजरीवाल, मनीष सिसोदिया और स्वराज इंडिया के नेता योगेंद्र यादव से मंगलवार को सुनवाई के दौरान पेश होने के लिए कहा है। यहां पर बता दें कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल, उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया और योगेंद्र यादव के खिलाफ आपराधिक मानहानि का यह मुकदमा वकील सुरेंद्र कुमार

शर्मा ने दायर किया है। माना जा रहा है कि कोर्ट के आदेश के बाद केजरीवाल, सिसोदिया और योगेंद्र यादव काफ़ी समय बाद एकसाथ दिखेंगे।

### : यह है आरोप :

मुकदमा करने वाले वकील सुरेंद्र कुमार शर्मा का कहना है कि 2013 के विधानसभा चुनावों के दौरान आम आदमी पार्टी ने पहले उन्हें उनकी साफ छवि को देखते हुए टिकट देने का भरोसा दिया और बाद में भ्रष्टाचार के आरोपों की बात कह कर उनका टिकट काट दिया। वकील ने अपनी याचिका में कहा है कि आम आदमी पार्टी के इस फैसले से उनकी मानहानि हुई है, जिसके बाद वकील ने यह मुकदमा दायर किया है।

## आतंकी नेटवर्क करा रहा है पाकिस्तान में धमाके

शिकारपुर, (आरएनएस)। पाकिस्तान में गिरफ्तार किए गए आत्मघाती किशोर ने पुलिस को कुछ चौकाने वाली जानकारी दी है। आत्मघाती हमलावर को विस्पेट अंजाम देने से पहले ही गिरफ्तार कर लिया गया। उसने जो जानकारी दी है उससे देश में हाल के दिनों में सांप्रदायिक हिंसा में आई बाढ़ के पीछे आतंकी नेटवर्क का हाथ होने का पता चलता है। पूछताछ के दौरान उस्मान ने बताया कि नेटवर्क ने कई कट्टरपंथी मद्रसे, प्रशिक्षण केंद्र और बम बनाने केंद्र बना रखे हैं। ऐसे केंद्र पूर्वी अफगानिस्तान से लेकर कई जगहों पर हैं। यहां पाकिस्तान के दक्षिणी सिंध प्रांत के युवकों को भर्ती किया जाता है। पाकिस्तान में सांप्रदायिक हिंसा का खतरा दशकों से बना हुआ है। सुन्नी बहुल इस देश में शिया समुदाय पर कई हमले हुए हैं।

इन हमलों में सैकड़ों लोग मारे जा चुके हैं। पाकिस्तानी पुलिस का मानना है कि नेटवर्क ने उस्मान को 2000 किलोमीटर की यात्रा करने में मदद की। इस नेटवर्क ने इस्लामिक स्टेट (आइएस) को दक्षिण एशिया में अपने कट्टरपंथी एजेंडे को विस्तार देने में मदद की। पाकिस्तानी नेटवर्क दशकों से धार्मिक अल्पसंख्यकों को निशाना बनाने वाले कट्टरपंथी गुटों से जुड़े कई आतंकियों को एकजुट कर रहा है। पुलिस ने कहा कि यह नेटवर्क आइएस को अपना विचार फैलाने के लिए उर्वर जमीन मुहैया करा रहा है। उस्मान ने पूछताछ में आइएस का नाम नहीं लिया है, लेकिन पुलिस का मानना है कि यह नेटवर्क इसी आतंकी संगठन का है जिसने उसे भर्ती किया और प्रशिक्षण दिया है। पाकिस्तान में हुए पांच सांप्रदायिक धमाकों में उसी का हाथ है।

## सामान्य ज्ञान प्रतियोगी परीक्षाओं हेतु General Knowledge

1 मनुष्य में गुणसूत्रों की संख्या कितनी होती है। 46  
2 राज्यपाल पद ग्रहण करने से पूर्व किसके समक्ष शपथ लेता है। न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश अथवा वरिष्ठतम न्यायाधीश  
3 उत्तराखंड की स्थापना कब हुई। 2000 ई  
4 संविधान लागू होने के समय संघ सूची में कितने विषय शामिल थे। 97  
5 संविधान लागू होने के समय राज्य सूची में कितने विषय शामिल थे। 66  
6 संविधान लागू होने के समय संघ सूची में कितने विषय शामिल थे। 66  
7 सिक्को की ढलाई सर्वाधिक किसके शासन काल में हुई। औरंगजेब  
8 रेडक्रास की स्थापना किसने की। हेनरी ड्यूनेंट  
9 न्याय दर्शन के संस्थापक

कौन थे। महर्षि गौतम  
10 आनंद वन की स्थापना किसने की। बाबा आम्टे  
11 स्काउटिंग की स्थापना किसने की। वेडन पावेल  
12 शेरोन लोवेन; यूएसए  
13 राजीव गांधी का समाधी स्थल किस नाम से जाना जाता है। वीर भूमि  
14 महाप्रयाण घाट किसका समाधि स्थल है। डॉ राजेंद्र प्रसाद  
15 पालवंश का संस्थापक कौन था। गोपाल  
16 गुर्जर प्रतिहार वंश का संस्थापक कौन था। नागभट्ट प्रथम  
17 गहड़वाल, राठौर वंश का संस्थापक कौन था। चन्द्रदेव  
18 चौहान वंश का संस्थापक कौन था। वासुदेव  
19 परमार वंश का संस्थापक कौन था। उपेन्द्रराज  
20 चन्देल वंश का संस्थापक कौन था। नचुक

21 सोलंकी वंश; गुजरात का चालुक्यवंश वंश का संस्थापक कौन था। मूलराज प्रथम  
22 गजनी साम्राज्य का संस्थापक कौन था। अलसमीन  
23 गुलाम वंश की स्थापना किसने की। कुतुबुद्दीन ऐबक  
24 खिलजी वंश की स्थापना किसने की। जलालुद्दीन खिलजी  
25 सैय्यद वंश का संस्थापक कौन था। खिज़्र खां  
26 लोदी वंश का संस्थापक कौन था। बहलोल लोदी  
27 विजयनगर साम्राज्य की स्थापना किसने की। हरिहर एवं बुक्का  
28 बहमनी राज्य की स्थापना किसने की। हसनगंगू ने  
29 मुगल वंश का संस्थापक कौन था। बाबर  
30 सूर साम्राज्य का संस्थापक कौन था। शेरशाह सूरी  
31 मराठा साम्राज्य का

संस्थापक कौन था। शिवाजी 32 भागवद्गीताएं योगवशिष्ट उपनिषद् एवं रामायण का फरसी अनुवाद किसने करवाया। दाराशिकोह  
33 धरमत का युद्ध किसके बीच हुआ। दाराशिकोह एवं औरंगजेब के मध्य  
34 औरंगजेब को किस नाम से जाना जाता था। जिंदा पीर  
35 मराठा साम्राज्य के संस्थापक कौन थे। शिवाजी  
36 शिवाजी द्वारा लगाए गए दो कर कौनसे थे। चौथ, सरदेशमुखी  
37 लम्पट मूर्ख किसे कहा जाता था। जहादर शाह को  
38 रंगीला बादशाह किसे कहा जाता था। मुहम्मदशाह को  
39 ईरान का नेपोलियन किसे कहा गया। नादिरशाह को  
40 मुगल दरबार में आने वाला प्रथम अंग्रेज कौन था। कैप्टन हॉकिन्स

## हजारों का ट्रक टायर-ट्यूब पार करने वाले दो गिरफ्तार

रायपुर, (आरएनएस)। खमतलाई थाना क्षेत्र के रावाभाठा ट्रांसपोर्ट नगर में एक दुकान का शटर उठाकर पुराना टायर-ट्यूब पार करने वाले दो लोगों को पुलिस ने गिरफ्तार कर उनसे 7600 का टायर-ट्यूब बरामद कर लिया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी अब्दुल कासीम पिता करबान अली 52 वर्ष निवासी महावीर नगर तेलीबांधा ने शिकायत दर्ज कराया कि घटना दिनांक 5 से 6 अगस्त के मध्य रावाभाठा ट्रांसपोर्ट नगर में प्रार्थी की टायर-पंचर की दुकान का शटर उठाकर आरोपी धरमू देवार और लाला ने 38 नग पुराना ट्रक टायर और ट्यूब

आदि पार कर दिया है। प्रार्थी की शिकायत पर पुलिस ने आरोपियों के संबंध में पतासाजी की तो पता चला कि आरोपी आरटीओ आफिस के सामने बंजारी रावाभाठा मैदान में डेरा में बैठा हुआ है। इस पर पुलिस टीम ने डेरे पर दबिश देकर आरोपी धरमू देवार पिता प्रेम 32 वर्ष एवं लाला यादव पिता टोपी यादव 19 वर्ष निवासी बंजारी रावाभाठा को गिरफ्तार कर लिया। आरोपियों से पूछताछ करने पर उन्होंने चोरी की बात स्वीकार कर ली और उनकी निशानदेही पर चोरी गया टायर-ट्यूब अनुमानित कीमत 7600 रूपए बरामद कर लिया गया।

## उत्तर कोरिया को निःशस्त्र करने के लिए विश्व एकजुट हुआ : टिलरसन

मनीला, (आरएनएस)। अमेरिका के विदेश मंत्री रेक्स टिलरसन ने रविवार को कहा कि उत्तर कोरिया पर प्रतिबंध लगाने का संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद का फैसला यह दर्शाता है कि कोरियाई प्रायद्वीप को परमाणु हथियार रहित बनाने के लिए वैश्विक ताकतों एकजुट हैं। मनीला में एक सुरक्षा गोष्ठी में बोलेते हुए वाशिंगटन के शीर्ष राजनयिक ने कहा कि किम जोंग उन के प्रशासन को बैलिस्टिक मिसाइल परीक्षण को स्थगित करना होगा यदि वह संयुक्त राष्ट्र से गतिरोध के समाधान के संबंध में बातचीत करना चाहता है। उन्होंने कहा इस मायने में यह साफ है कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय के बीच इस अपेक्षा को लेकर कोई अंतर नहीं है कि उत्तर कोरिया मेरे सभी उद्देश्यों को पूरा करने के लिए कदम उठाएगा, जो कि कोरियाई प्रायद्वीप को परमाणु रहित करना है। टिलरसन ने कल मनीला में चीन के विदेश मंत्री वांग ई और रूस के विदेश मंत्री सर्जेई लावरोव से अलग-अलग चर्चा की। उन्होंने बताया कि दोनों ही प्योंगयांग के शस्त्रागार पर सख्त कार्रवाई के समर्थन में हैं। एक ओर वांग ने उत्तर कोरिया के साथ संवाद पुनराारंभ की बात कही वहीं टिलरसन ने जोर दिया कि

किम को पहले मिसाइल परीक्षण रोकना होगा। उन्होंने संवाददाताओं को बताया कि लेकिन वह इसके लिए कोई समय-सीमा निश्चित नहीं करेगा कि यह कब संभव हो सकेगा या उत्तर कोरिया को लंबी दूरी के मिसाइल परीक्षणों के लिए कितने लंबे समय तक रुकना होगा। हम जब इसे देखेंगे तब हमें पता चल जाएगा। मैं किसी वाशिंगटन के शीर्ष राजनयिक ने कहा कि किम जोंग उन के प्रशासन को बैलिस्टिक मिसाइल परीक्षण को स्थगित करना होगा यदि वह संयुक्त राष्ट्र से गतिरोध के समाधान के संबंध में बातचीत करना चाहता है। उन्होंने कहा इस मायने में यह साफ है कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय के बीच इस अपेक्षा को लेकर कोई अंतर नहीं है कि उत्तर कोरिया मेरे सभी उद्देश्यों को पूरा करने के लिए कदम उठाएगा, जो कि कोरियाई प्रायद्वीप को परमाणु रहित करना है। टिलरसन ने कल मनीला में चीन के विदेश मंत्री वांग ई और रूस के विदेश मंत्री सर्जेई लावरोव से अलग-अलग चर्चा की। उन्होंने बताया कि दोनों ही प्योंगयांग के शस्त्रागार पर सख्त कार्रवाई के समर्थन में हैं। एक ओर वांग ने उत्तर कोरिया के साथ संवाद पुनराारंभ की बात कही वहीं टिलरसन ने जोर दिया कि

## पुलवामा में मुठभेड़, हिजबुल व लश्कर का माइयूल ध्वस्त

श्रीनगर, (आरएनएस)। सुरक्षाबलों ने सोमवार रात पुलवामा में हिजबुल मुजाहिदीन के तीन आतंकियों को घेर लिया। यहां देर रात तक मुठभेड़ जारी रही। इस दौरान, पुलिस ने उत्तरी कश्मीर के करीरी पट्टन में हिजबुल व लश्कर के एक माइयूल को ध्वस्त करते हुए उसके तीन सदस्यों को गिरफ्तार कर लिया। शोपियां में आतंकी एक स्थानीय युवक की हत्या कर फरार हो गए। सोमवार रात करीब साढ़े ग्यारह बजे सुरक्षाबलों ने पुलवामा के द्रबगाम में तीन आतंकियों के छिपे होने की सूचना पर तलाशी अभियान चलाया। जवानों ने जैसे ही घेराबंदी करते हुए आगे बढ़ने का प्रयास किया, आतंकियों ने उन्हें देख लिया। आतंकियों ने जवानों पर फायरिंग करते हुए वहां से भागने की कोशिश की। जवानों ने भी जवाबी फायर किया। कुछ ही देर में स्थानीय ग्रामीण भी मुठभेड़ स्थल पर जमा हो गए और उन्होंने सुरक्षा बलों का

विरोध शुरू कर दिया। देर रात तक आतंकरोधी अभियान जारी था। इस बीच, पट्टन के करीरी में पुलिस ने एक विशेष सूचना पर लश्कर व हिज्बुल के तीन सदस्यों को पकड़ा। ये नए लड़कों की भर्ती के अलावा कुछ खास लोगों पर हमले की का तैयार कर रहे थे। फिलहाल, तीनों से पूछताछ जारी है। इससे पूर्व आतंकियों ने शोपियां में एक युवक की गोली मार कर हत्या कर दी। युवक की पहचान इश्तियाक अहमद वगैरे के रूप में हुई है। वह जिला अनंतनाग में जबलीपोरा (बिजबिहाड़ा) का रहने वाला था। बताया जाता है कि आतंकियों ने उसे सुरक्षा बलों का मुखबिर होने का प्रयास किया, आतंकियों ने उन्हें देख लिया। आतंकियों ने जवानों पर फायरिंग करते हुए वहां से भागने की कोशिश की। जवानों ने भी जवाबी फायर किया। कुछ ही देर में स्थानीय ग्रामीण भी मुठभेड़ स्थल पर जमा हो गए और उन्होंने सुरक्षा बलों का